
第 1 页，共 30 页

【复试】2024 年暨南大学 071400 统计学《复试:
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解答题)
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特别说明

本书严格按照该科目考研复试笔试最新题型、试题数量和复试考试难度出题，结合考研历年复试经验，

整理编写了五套复试仿真模拟试题并给出了答案解析。涵盖了这一复试科目常考试题及重点试题，针对性

强，是复试报考本校笔试复习的首选资料。

版权声明

青岛掌心博阅电子书依法对本书享有专有著作权，同时我们尊重知识产权，对本电子书部分内容参考

和引用的市面上已出版或发行图书及来自互联网等资料的文字、图片、表格数据等资料，均要求注明作者

和来源。但由于各种原因，如资料引用时未能联系上作者或者无法确认内容来源等，因而有部分未注明作

者或来源，在此对原作者或权利人表示感谢。若使用过程中对本书有任何异议请直接联系我们，我们会在

第一时间与您沟通处理。

因编撰此电子书属于首次，加之作者水平和时间所限，书中错漏之处在所难免，恳切希望广大考生读

者批评指正。
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特别说明

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、选择题
1． 设 是来自正态总体 的样本，则__________是 无偏估计．x x xn1 2, , , N ( , )  2 

A. 321 xxx 

B. 321 5
2

5
2

5
2 xxx 

C. 321 5
1

5
1

5
1 xxx 

D. 321 5
3

5
1

5
1 xxx 

【答案】D

2． 甲,乙两人独立地对同一目标射击一次,其命中率分别为 0.6 和 0.5,则目标被击中的概率为__________.
A.0.5
B.0.8
C.0.55
D.0.6
【答案】B

3． 若 ,且 X,Y 相互独立,则__________.),(~),,(~ 2
22

2
11  NYNX

A. ))(,(~ 2
2121   NYX

B. ),(~ 2
2

2
121   NYX

C. )4,2(~2 2
2

2
121   NYX

D. )2,2(~2 2
2

2
121   NYX

【答案】C

4． 一袋中有两个黑球和若干个白球,现有放回地摸球 4 次,若至少摸到一个白球的概率为 ,则袋中白球
81
80

数是__________.
A.2
B.4
C.6 青岛掌ш心博阅电子书
D.8
【答案】B

5． 设 ，则__________.2( , ), ( , )X b n p Y N  : :

A. 2( ) (1 )D X Y np p    
B. ( )E X Y np   
C. 2 2 2 2 2( )E X Y n p   
D. 2( ) (1 )D XY np p  

【答案】B
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6． 设 ,则 =__________









其他,0

20,10,
3
1

),(~),(
2 yxxyx

yxfYX }1{  YXP

A.
72
65

B. 青岛掌й心博Т阅电子书
72
7

C.
72
1

D.
72
71

【答案】A

7． 下列数组中，不能作为随机变量分布列的是__________．青岛掌й心博阅电子书

A.
6
1,

6
1,

3
1,

3
1

B.
10
4,

10
3,

10
2,

10
1

C.
1
2

1
4

1
8

1
8

, , ,

D.
1
3

1
6

1
9

1
12

, , ,

【答案】D

8． 设 ，Φ 是 的分布函数，则下列式子不成立的是__________．)1,0(~ NX )(x X
A.Φ 青岛掌и心博阅电с子书5.0)0( 
B.Φ Φ )( x 1)( x
C.Φ Φ )( a )(a
D. Φ2)(  axP 1)( a

【答案】C

9． 在下述函数中，可以作为某随机变量的分布函数的为__________。

A. 青岛掌р心博阅电子书2

1( )
1

F x
x




B.
1 1( ) arctan

2
F x x


 

C.
1 (1 ), 0

( ) 2
0,               0

xe x
F x

x

   
 

D. ，其中( ) ( )
x

F x f x dx


  ( ) 1f x dx





【答案】B
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10．设 ,记 则__________.)5,(~),4,(~ 22  NYNX },5{},4{ 21   YPPXPP
A. 21 PP 
B. 21 PP 
C. 21 PP 
D. , 大小无法确定1P 2P
【答案】A

11． 设 是 来 自 正 态 总 体 的 简 单 随 机 样 本 ， 若1 2, , , nx x x 2(0, 2 )N
服从 分布，则 的值分别为2

9876
2

543
2

21 )()()2( XXXXcXXXbXXaY  2x cba ,,
__________.

A.
16
1,

12
1,

8
1

B. 青岛掌ㅎ心博阅电子书
16
1,

12
1,

20
1

C.
3
1,

3
1,

3
1

D.
4
1,

3
1,

2
1

【答案】B

12．设 是来自正态总体 均未知)的样本，则__________是统计量．nxxx ,,, 21  22 ,)(,( N
A. 1x
B. x

C.
2

2
1


x

D. 1x
【答案】A

13．若 与 相互独立，则等式__________成立．青岛掌щ心┯博阅电子书A B
A. P A B P A P B( ) ( ) ( )  
B. P AB P A( ) ( )
C. P A B P A( ) ( )
D. P AB P A P B( ) ( ) ( )

【答案】D

14．若 ，则下列各式中错误的是__________.青岛掌р心博阅电Ю子书AB
A. 0)( ABP
B. 1)( ABP
C.P(A+B)=P(A)+P(B)
D.P(A-B) P(A)
【答案】C
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15．设 X 服从 分布, ，则 为__________.)(nt aXP  }|{|  }{ XP

A. a
2
1

B. 青岛掌ㅎ心博☼阅Ы电子书a2

C. a
2
1

D. a
2
1

1 

【答案】A

16．将一枚硬币连抛两次，则此随机试验的样本空间为__________青岛掌а心博阅电子书

A.{(正，正)，(反，反)，(一正一反)}

B.{(反，正)，(正，反)，(正，正)，(反，反)}

C.{一次正面，两次正面，没有正面}

D.{先得正面，先得反面}

【答案】B

17．下列关于统计学“四大分布”的判断中，错误的是__________.

A.若 则1 2~ ( , ),F F n n 2 1
1 ~ ( , )F n n
F

B.若 2~ ( ), ~ (1, )T t n T F n则

C.若 )1(~),1,0(~ 22 xXNX 则

D.在正态总体下
2

21
2

( )
~ ( 1)

n

i
i

X
x n











【答案】D

18．设 且 未知，若样本容量为 ，且分位数均指定为“上侧分位数”时，则 的 95%),(~ 2NX 2 n 

的置信区间为__________

A. )( 025.0u
n

X 


B. ))1(( 05.0  nt
n

SX

C. ))(( 025.0 nt
n

SX 

D. ))1(( 025.0  nt
n

SX

【答案】D
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19． 设 ,D 为 一 平 面 区 域 ,记 G,D 的 面 积 为 ,则
( , ) 0, ( , )

( , ) ~ ( , )
0 ,
g x y x y G

X Y f x y
 

 
 其它

,, DG SS

=__________.{( , ) }P x y D

A.
G

D

S
S

B.
G

GD

S
S 

C. 
D

dxdyyxf ),(

D. 
D

dxdyyxg ),(

【答案】C

20．设 __________. }0{,3.0}42{),,2(~ 2 XPXPNX 则
A.0.2
B.0.3
C.0.6 青岛掌б心博阅电子书
D.0.8
【答案】A

21．样本 来自总体 ,检验 ,采用统计量__________.nXXX ,,, 21  )12,( 2N 100:0 H

A.
n

X
/12



B.
n

X
/12
100

C.
1/

100



nS

X

D.
nS

X
/



【答案】B

22．下式中错误的是__________.青岛掌ч心博阅电子书

A. 22 )(EXDXEX 
B. DXXD 2)32( 
C. bEYbYE  3)3(
D. 0)( EXD
【答案】B

23．设总体 X 的概率密度为 ， 是来自 X 的简单随机样本，




 


其他,0

0),(6
)( 3 


xxx

xf nXXX ,,, 21 

则 的矩估计量为__________.
A. X



                                                 考研专业课资料 学长一对一 诚招加盟

第 8 页，共 30 页

B. X2
C. ),,,max( 21 nXXX 

D.


n

i
iX

1

【答案】B

24．若 则__________.1 2 , ~ (0,1), 1, 2,iY X X X N i  
A.EY=0
B.DY=2
C. ~ (0,1)Y N
D. ~ (0,2)Y N
【答案】A

25．设 ， ， 相互独立,其中 服从 上的均匀分布, 服从正态分布 , 服从参数1X 2X 3X 1X ]6,0[ 2X )2,0( 2N 3X
为 3 的泊松分布,记 ,则 DY=__________.1 2 32 3Y X X X  

A.14
B.46
C.20
D.9
【答案】B

26．设在一次试验中事件 A 发生的概率为 P,现重复进行 次独立试验则事件 A 至多发生一次的概率为n
__________.

A. np1
B. np
C. np)1(1 
D. 青岛掌ч心博п阅电子书1(1 ) (1 )n np np p   

【答案】D

27．设总体 未知,通过样本 检验假设 ,此问题拒绝域形式为.22 ),,(~ NX nXXX ,,, 21  00 :  H

A.
100

{ }
/ 10

X
C

S




B. }
/

100{ C
nS

X




C. }
10/
100{ C

S
X




D. }{ CX 

【答案】C

28．给定一组样本观测值 且得 则样本方差 的观测值为1 2 9, , ,X X X 



9

1

2
9

1
,285,45

i
i

i
i XX 2S

__________.
A.7.5
B.60
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C. 青岛掌а心博阅电子书
3

20

D.
2
65

【答案】A

29．设 X 为随机变量, 满足__________.}3|{|,, 2   XPDXEX 则

A.
9
1



B.
3
1



C.
9
1



D.
3
1



【答案】A

30．随机变量 X 的概率分布律为 =__________.
1{ } , 1,2, , ,P X k k n
n

    ( )D X则

A. )1(
12
1 2 n

B. )1(
12
1 2 n

C. 青岛掌з心博☺阅电子书2)1(12 n

D. 2)1(
12
1

n

【答案】B

31．已知 则 C 的值为__________.
sin( ), 0 , ,

( , ) ~ ( , ) 4
0,

C x y x y
X Y f x y

    
 其他

A.
2
1

B.
2
2

C. 12 
D. 12 
【答案】D

32．若随机变量 ，则 __________．青岛掌к心博阅电子书)1,0(~ NX ~23  XY
A. )3,2(N
B. )3,4(N
C. )3,4( 2N
D. )3,2( 2N
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【答案】D

33．甲、乙二人射击， 分别表示甲、乙射中目标，则 表示__________的事件．A B, AB
A.二人都没射中

B.至少有一人没射中

C.两人都射中

D.至少有一人射中

【答案】B

34．设 A，B 为两个任意事件，那么与事件 相等的事件是__________．BABABA 
A. AB
B. BA 
C. A
D. B
【答案】A

35．设(X,Y)的联合概率密度函数为 ,设 G 为一平面区域,则下列结论


 


其他，

yxyx
yxf

0
10,10,6

),(
2

中错误的是__________.

A. {( , ) } ( , )
G

P X Y G f x y dxdy  

B.
2{( , ) } 6

G

P X Y G x ydxdy  
C. 1 2

0 0{ } 6xP X Y dx x ydy   
D. 




yx

dxdyyxfYXP ),()}{(

【答案】B

36．随机变量 X 服从二项分布 ，则有 __________．青岛掌ч心博п阅电子书),( pnB 
)(
)(

XE
XD

A.n
B.p
C.1-p

D.
p1

1

【答案】C

37．在对单正态总体 的假设检验问题中， 检验法解决的问题是__________．N ( , )  2 T
A.已知方差，检验均值青岛掌я心博阅电子书

B.未知方差，检验均值

C.已知均值，检验方差

D.未知均值，检验方差

【答案】B
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38．在天平上重复称量一重为 的物品,假设各次称量结果相互独立且同服从 分布,以 表示a 2( ,0.2 )N a nX n

次称量结果的算术平均,则为了使 值最小应取作__________.naXP n ,95.0}1.0{ 

A.20
B.17
C.15
D.16
【答案】D

39．设 ， 为两个任意事件，则下列等式成立的是__________.A B
A. BABA 
B. BAAB 
C. BABBA 
D. BABBA 
【答案】C

40．设 X，Y 相互独立，且都服从标准正态分布 ，令 则 Z 服从的分布是__________.(0,1) N ,22 YXZ 
A.N(0，2)分布

B.单位圆上的均匀分布

C.参数为 1 的瑞利分布

D.N(0,1)分布

【答案】C

41．甲、乙两人各自考上大学的概率分别为 0.7，0.8，则甲、乙两人同时考上大学的概率为__________.
A.0.56
B.0.50
C.0.75
D.0.94
【答案】A

42．设 是来自总体的样本,则 是__________.1 2, , , nX X X 2

1

1 ( )
1

n

i
i

X X
n 


 

A.样本矩

B.二阶原点矩

C.二阶中心矩

D.统计量

【答案】D

43．下列关于概率的不等式,不正确的是__________.
A. )}(),(min{)( BPAPABP 
B. .1)(,  APA 则若

C. 1 2 1 2( ) { }n nP A A A P A A A    

D. 



n

i
i

n

i
i APAP

11

)(}{
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【答案】B

44．若 与 分别为连续型随机变量 的密度函数与分布函数，则等式__________成立．)(xf )(xF X

A. ≤XaP ( 



 xxFb d)()

B. ≤XaP ( 
b

a
xxFb d)()

C. ≤XaP ( 
b

a
xxfb d)()

D. ≤XaP ( 



 xxfb d)()

【答案】C

45．如果随机变量 ，则 分别为__________．X B~ ( , . )10 0 3 E X D X( ), ( )
A. E X D X( ) , ( ) . 3 21
B. 9.0)(,3)(  XDXE
C. E X D X( ) . , ( ) 0 3 3
D. E X D X( ) . , ( ) . 0 3 21
【答案】A

46．设随机变量 相互独立 ,且 ，则下列不等式正确的是1 2 10, ,X X X 1, 2( 1,2, ,10)i iEX DX i   

__________.

A. 2
10

1
1}1{ 



 
i

iXP

B. 2
10

1
1}1{ 



 
i

iXP

C. 2
10

1
201}10{ 



 
i

iXP

D. 2
10

1
201}10{ 



 
i

iXP

【答案】C

47．设 ，且 ，则 __________．),(~ pnBX 6.3)(,6)(  XDXE n
A.30
B.20
C.15
D.10
【答案】C

48．设 X 服从二项分布, ,则二项分布的参数为__________.2.4, 1.44EX DX 
A. 4.0,6  pn
B. 青岛掌к心博♂阅电子书1.0,6  pn
C. 3.0,8  pn
D. 1.0,24  pn
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【答案】A 青岛掌ㅎ心博阅电子书

49．设 100 件产品中有 5 件是不合格品,今从中随机抽取 2 件,设 {第一次抽的是不合格品}, {第二1A 2A
次抽的是不合格品},则下列叙述中错误的是__________.

A. 05.0)( 1 AP
B. 的值不依赖于抽取方式(有放回及不放回))( 2AP
C. )()( 21 APAP 
D. 不依赖于抽取方式)( 21 AAP
【答案】D

50．(X,Y)是二维随机向量,与 不等价的是__________.0),( YXCov
A. EYEXXYE )(
B. DYDXYXD  )(
C. DYDXYXD  )(
D.X 与 Y 独立

【答案】D

51．设 为随机事件，下列等式成立的是__________．A B,
A. )()()( BPAPBAP 
B. )()()( BPAPBAP 
C. )()()( BPAPBAP 
D. )()()( ABPAPBAP 

【答案】D

52．设 ，则 __________．青岛掌з心博阅电д子书







2.04.03.01.0

3210
~X  )2(XP

A.0.1
B.0.4
C.0.3
D.0.2
【答案】B

53．同时掷 3 枚均匀硬币,则恰有 2 枚正面朝上的概率为__________.青岛掌щ心┯博阅电子书

A.0.5
B.0.25
C.0.125
D.0.375
【答案】D 青岛掌ㅎ心博阅电子书

54．下列关于“统计量”的描述中，不正确的是__________.

A.统计量为随机变量

B.统计量是样本的函数

C.统计量表达式中不含有参数

D.估计量是统计量
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【答案】C

55．设事件 A,B 是互不相容的，且 ，则下列结论正确的是__________.( ) 0, ( ) 0P A P B 
A.P(A|B)=0
B. ( | ) ( )P A B P A
C. 青岛掌й心博阅电子书( ) ( ) ( )P AB P A P B
D.P(B|A) 0
【答案】A

56．设 是随机事件，且 ，则__________。青岛掌а心博阅电子书, ,A B C AB C
A. C A B 

B. 且A C B C
C. C AB
D. 或A C B C
【答案】A

57．若两个随机变量 X,Y 相互独立,则它们的连续函数 和 所确定的随机变量__________.)(Xg )(Yh
A.不一定相互独立

B.一定不独立

C.也是相互独立青岛掌м心博阅В电子书

D.绝大多数情况下相独立

【答案】C

58．设 ,则(X,Y)在以(0,0),(0,2),(2,1)为顶点的三角形内取值




 


其他,0

10,20,
2
3

),(~),(
2 yxxy

yxfYX

的概率为__________.
A.0.4
B.0.5
C.0.6
D.0.8
【答案】C

59．已知 则事件 A,B,C 全不发生的概率为
1 1( ) ( ) ( ) , ( ) 0, ( ) ( ) ,
4 16

P A P B P C P AB P AC P BC     

__________.

A.
8
1

B.
8
3

C.
8
5

D.
8
7

【答案】B
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60．有三类箱子,箱中装有黑、白两种颜色的小球,各类箱子中黑球、白球数目之比为 已,2:3,2:1,1:4
知这三类箱子数目之比为 ，现随机取一个箱子，再从中随机取出一个球，则取到白球的概率为1:3:2
__________.

A.
13
5

B.
45
19

C.
15
7

D.
30
19

【答案】C

二、解答题
61．设根据以往记录的数据分析，某船只运输的某种物品损坏的情况共有三种：损坏 2%(这一事件记为 )，

损坏 10%(事件 )，损坏 90%(事件 )。且知 。现在从已被

运输的物品中随机地去 3 件，发现这 3 件都是好的(这一事件记为 )。试求 。

(这里设物品件数很多，取出一件后不影响后一件是否为好品的概率)青岛掌ㅎ心博阅┞电子书

【答案】易知 ，由贝叶斯公式：

同样可求

62．设某城市成年男子的身高 （单位：cm） 2~ 170,6X N

（1）问应如何设计公交车车门高度，使得男子与车门碰头的概率小于 0.01？

（2）若车门高为 182cm，求 100 个成年男子中没有人与车门顶碰头的概率.

（ ）2.33 0.99 2 0.9772   （ ） ， （ ）

【答案】设某城市成年男子的身高  2~ 170,6X N

（1）设公交车车门高度为 ，则 ，即 ，h ( ) 0.01P X h  1 ( ) 0.01P X h  

所以 ，即 ，( ) 0.99P X h  170 170( ) 0.99
6 6

X hP  
 

所以 ， 所以 ，车门至少 183.98cm
170( ) 0.99 (2.33)
6

h 
   

170 2.33
6

h 
 183.98h 

（2）设任一男子的身高为 ，其身高不超过 182cm 的概率为：X

，
170 182 170( 182) ( 182) ( ) (2) 0.9772

6 6
XP X P X P  

       

其身高超过超过 182cm 的概率 0.0228；100 个人中有 个人身高超过 182，即Y
,则~ (100 0.0228)Y B ， 0 0 100 100

100( 0) 0.0228 0.9772 0.9772 0.0996P Y C   
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